

Newsletter – Projektové poradenství



Vážená paní, vážený pane,

v tomto čísle našeho newsletteru Vám opět přinášíme nejčerstvější přehled o aktuálních výzvách programů určených na podporu aplikovaného výzkumu a vývoje a evropské spolupráce ve výzkumu a vývoji, ale i programů zaměřených na rozvoj podnikání. V newsletteru rovněž naleznete upoutávky na další tematicky související akce. Tato aktivita je realizována Technologickým centrem Akademie věd ČR a jeho partnery v rámci sítě Enterprise Europe Network.

Více informací naleznete na stránkách:
<http://www.enterprise-europe-network.cz/>

Tým pracovníků Technologického centra AV ČR

Co jsme pro Vás připravili:

Aktuální výzvy 2

- 7. rámcový program ES pro výzkum, technologický rozvoj a demonstrace 2
- Strukturální fondy 3
- Rámcový program Konkurenceschopnost a inovace (CIP) 4

Zajímavosti v programech 4

Akce a publikace 5

- Připravované tematické semináře a konference 5
- Uspořádané tematické semináře a konference 6
- Připravované publikace 7

Kontakt 7

Aktuální výzvy

7. rámcový program ES pro výzkum, technologický rozvoj a demonstrace (2007 – 2013)



Specifický program Spolupráce (Cooperation)

Program je zaměřen na podporu projektů široké mezinárodní výzkumné spolupráce v rámci Evropské unie i mimo ni. Podpora je poskytována projektům v kterékoliv z deseti hlavních tématických oblastí, jež současně představují hlavní směry vědy a výzkumu v EU:

- Zdraví
- Potraviny, zemědělství a biotechnologie
- Informační a komunikační technologie
- Nanovědy, nanotechnologie, materiály a nové výrobní technologie
- Energetika
- Životní prostředí (včetně klimatických změn)
- Doprava (včetně letecké)
- Společensko-hospodářské vědy a humanitní obory
- Vesmír
- Bezpečnost

Podmínkou účasti v tomto programu je zapojení a spolupráce v rámci tzv. řešitelského konsorcia, tvořeného týmy z několika zemí EU nebo ze zemí asociovaných. Informace o aktuálně otevřených výzvách naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#spoluprace>

Specifický program Myšlenky (Ideas)

Témata výzkumu v tomto programu nejsou prakticky nijak omezena, vítány jsou hlavně průkopnické návrhy využívající nekonvenčních a inovačních postupů či technologií a témata, jež v sobě kombinují vysoké riziko odborného neúspěchu s potenciálem pro vědecké objevy mimořádného významu. Obvykle jsou podporovány projekty, jež řeší výzkumný tým, složený z několika specialistů z jedné nebo více evropských zemí, pod vedením předního odborníka v daném oboru bádání.

Aktuální výzvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#myslenky>

Specifický program Kapacity (Capacities)

Program je zaměřen na posilování výzkumu a inovačních kapacit a jejich optimální využití v rámci Evropy. Z tohoto programu lze podporovat zejména budování výzkumných infrastruktur a posilování výzkumného potenciálu tzv. oblastí znalostí a konvergenčních oblastí. Jiné kapitoly programu jsou určeny na podporu aplikovaného výzkumu a vývoje ve prospěch malých a středních podniků a podnikových klastrů a na popularizaci a zpřístupnění výsledků vědy a výzkumu ve společnosti.

Aktuální výzvy naleznete na adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#kapacity>

Specifický program Lidé (People)

Program podporuje mobilitu evropských výzkumných pracovníků a rozvoj jejich odborné kariéry.

Aktuální výzvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#lide>

Specifický program Jaderný výzkum (EURATOM)

Samostatný rámcový program Evropského společenství pro atomovou energii (Euratom) je zaměřený na výzkum otázek jaderného štěpení a ochrany před ionizujícím zářením, v rámci mezinárodního termonukleárního experimentálního reaktoru. Aktuální výzvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#atom>



Strukturální fondy

Operační program Praha Adaptabilita (OPPA)

Operační program Praha Adaptabilita je zaměřen na neinvestiční projekty realizované na území hlavního města Prahy. Jedná se o projekty zaměřené na vzdělávání, sociální integraci, podporu zaměstnanosti a rozvoj lidských zdrojů ve výzkumu a vývoji. Vzhledem k tomu, že program je určen pouze pro Prahu, platí, že účastníci projektů musejí být z Prahy nebo musí pracovat pro pražské zaměstnavatele, případně musejí být studenty pražských škol. Realizátoři projektu (žadatelé o dotaci) však mohou být z jakéhokoliv regionu ČR. Žadatelé mohou být podnikatelé, veřejná správa, nestátní neziskové organizace, profesní a zájmová sdružení, školy a další.

Aktuální výzvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/strukturalni-fondy/#oppa>

Operační program Praha Konkurenceschopnost (OPPK)

Program je určen na podporu investičních projektů zaměřených především na veřejnou dopravu a dopravní dostupnost v Praze, inovace, informační a komunikační technologii, podnikání a zlepšování životního prostředí v Praze. Realizace projektů musí probíhat na území hl. m. Prahy. Žadatelé jsou hl. m. Praha a její městské části, organizace zřízené a založené hl. m. Prahou a městskými částmi, provozovatelé městské hromadné dopravy, vlastníci železniční infrastruktury, stanic a zastávek, podnikatelé, nestátní neziskové organizace, profesní a zájmová sdružení, vysoké školy, organizace výzkumu a vývoje a další.

Aktuální výzvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/strukturalni-fondy/#oppk>

Operační program Podnikání a inovace (OPPI)

Operační program je zaměřený na podporu rozvoje podnikatelského prostředí a podporu přenosu výsledků výzkumu a vývoje do podnikatelské praxe. Program podporuje vznik nových a rozvoj stávajících firem, jejich inovační potenciál a využívání moderních technologií a obnovitelných zdrojů energie. Umožňuje také navazování spolupráce mezi podniky a vědeckovýzkumnými institucemi. Žadatelé mohou být podnikatelé, výzkumné instituce, vysoké školy, neziskové organizace, fyzické osoby a další.

Aktuální výzvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/strukturalni-fondy/#oppi>

Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost (OPLZZ)

Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost je zaměřený na snižování nezaměstnanosti prostřednictvím aktivní politiky na trhu práce, profesního vzdělávání, dále na začleňování sociálně vyloučených obyvatel zpět do společnosti, zvyšování kvality veřejné správy a mezinárodní spolupráci v uvedených oblastech. Žádat mohou poskytovatelé sociálních služeb, vzdělávací a poradenské organizace, zaměstnavatelé, orgány státní správy, kraje, obce, svazky obcí a jejich asociace a další.

Aktuální výzvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/strukturalni-fondy/#oplz>

Operační program Životní prostředí (OPŽP)

Program je zaměřený na zlepšování kvality životního prostředí a tím i zdraví obyvatelstva. Program přispívá ke zlepšování stavu ovzduší, vody i půdy, řeší problematiku odpadů a průmyslového znečištění, podporuje péči o krajinu a využívání obnovitelných zdrojů energie a budování infrastruktury pro ekologickou osvětu. Žádat mohou obce, kraje, státní organizace a podniky, příspěvkové organizace, nestátní neziskové organizace, fyzické osoby a další.

Aktuální výzvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/strukturalni-fondy/#opzp>

Rámcový program Konkurenceschopnost a inovace (CIP)

Tento rámcový program naplňuje cíle revidované Lisabonské strategie pro růst a zaměstnanost. Program se vztahuje na období 2007-2013 a jeho rozpočet byl stanoven na 3,62 miliard EUR. CIP je zaměřen především na rozvoj malých a středních podniků a je rozčleněn do tří základních pilířů:

- Podpora podnikání a inovací (EIP)
- Podpora využívání informačních a komunikačních technologií (ICT PSP)
- Program Inteligentní energie pro Evropu II (IEE)



Aktuální výzvy naleznete na adrese:

http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/ramcovy-program-konkurenceschopnost-a-inovace-2007_2013/

Zajímavosti v programech

Firmy mohou opět žádat o inovační voucher



Na 200 českých podniků vloni projevilo zájem spolupracovat s brněnskými univerzitami za finančního přispění tzv. inovačního voucheru. Statutární město Brno a Jihomoravské inovační centrum proto výzvu projektu Inovační vouchery zopakují. K dispozici bude přes 7,2 milionu korun.

Inovační vouchery jsou projektem, který pomáhá odstraňovat bariéry spolupráce mezi akademickou a firemní sférou. Hlavním cílem je posílení inovačního potenciálu zapojené firmy, která získá přístup k dotovanému výzkumu dle vlastní

potřeby. Inovační vouchery by měly rovněž přispět k posílení aplikovaného výzkumu na zapojeném akademickém pracovišti a navázání budoucích vazeb mezi průmyslem a akademickou sférou. Inovační vouchery tak připravují regionální výzkumné prostředí pro vznik center špičkového výzkumu, jakými jsou zejména Středoevropský technologický institut (CEITEC) a Mezinárodní centrum klinického výzkumu (ICRC). Dlouhodobá komerční partnerství budou klíčová pro udržitelnost těchto velkých infrastrukturních projektů. Firmy, které získaly voucher v loňském roce, již v současné době realizují zakázky s brněnskými univerzitami.

Kdy a kde mohou firmy žádat o další porci inovačních voucherů? Sběr žádostí o dotaci v maximální výši 150 tisíc korun probíhá až do **17. června** na internetových stránkách www.inovativouchery.cz.

Podnikatelé z celé České republiky si mohou vybírat nově kromě čtyř brněnských univerzit i ze čtyř ústavů Akademie věd ČR. Plánovanou zakázku nejprve předjednájí s výzkumníkem a získanou nabídku vloží přímo do on-line žádosti. Jako opatření, které by mělo zkvalitnit podávané žádosti, byla zavedena finanční spoluúčast firmy ve výši 25 procent hodnoty zakázky.

Výběr firem proběhne stejným způsobem jako v loňském roce. Projektové záměry nejprve zhodnotí po formální i věcné stránce odborná komise. Způsobilé žádosti pak budou slosovány. Dalším kladem je, že již týden po ukončení sběru žádostí jsou vybráni příjemci voucheru. Koncem června proběhne za účasti brněnského primátora slavnostní losování.

Autor: Hana Hajnová, Jihomoravské inovační centrum, e-mail: hajnova@jic.cz

Akce a publikace

Připravované tematické semináře a konference

Z našich nejbližších připravovaných akcí bychom Vás rádi upozornili zejména na tyto tematické semináře a konference:

„Evropský týden MSP“

Evropská komise organizuje v **květnu a červnu 2010** Evropský týden malých a středních podniků. V rámci této akce se bude v celé Evropě, včetně ČR, konat řada seminářů, zaměřených na poskytování informací o možnostech podpory MSP z různých evropských programů.



Detaily o akci lze nalézt na http://ec.europa.eu/enterprise/policies/entrepreneurship/sme-week/index_en.htm.

Série seminářů „Finanční řízení projektů 7. RP - pravidla a příklady“

Technologické centrum AV ČR pořádá již sedmou sérii seminářů zaměřených na podrobné vysvětlení problematiky finančních pravidel 7. rámcového programu EU pro výzkum, technologický rozvoj a demonstrace (7. RP).

Semináře se budou konat **15. června 2010 v Brně a 17. června 2010 v Praze**.

Na seminářích budou účastníci seznámeni s principy financování projektů 7. RP (specifického programu Spolupráce), pozornost bude věnována i finančním aspektům podávání návrhů projektů a jejich realizaci. Seminář bude obohacen o prezentaci týkající se problematiky finančních auditů projektů 7. RP z pohledu Evropské komise. Zástupce auditorské společnosti, která byla těmito kontrolami pověřena - KPMG ČR, přednese základní principy a své zkušenosti s těmito auditů.

Více informací naleznete na stránkách: <http://www.fp7.cz/cz/detail-akce/eventid-4923/>.



Seminář „Způsoby financování inovací pro malé a střední podniky“

Technologické centrum AV ČR v rámci celoevropské sítě pro podporu podnikání Enterprise Europe Network v ČR a mezinárodní studentská organizace AIESEC Vás srdečně zvou na business brunch s odborným seminářem **„Způsoby financování inovací pro malé a střední podniky“**, organizovaným při příležitosti Evropského týdne malých a středních podniků pod záštitou Evropské komise. Chtěli byste inovovat a potřebujete vědět, kde vzít na nové nápady peníze, jak čerpat prostředky z fondů EU, případně jak inovovat lépe? Potom je tento bezplatný seminář určen právě pro Vás. Akce se uskuteční ve čtvrtek **24. 6. 2010** od **9.30** v Akademickém klubu Vysoké školy ekonomické v Praze.

Více informací naleznete na: <http://www.enterprise-europe-network.cz/akce/id-1212/>.

Uspořádané tematické semináře a konference

Seminář „Postarejte se o své duševní vlastnictví“

Úřad průmyslového vlastnictví ve spolupráci s Technologickým centrem AV ČR uspořádal dne 26. května 2010 tematický seminář s názvem „Postarejte se o své duševní vlastnictví“, věnovaný aktuálním otázkám ochrany českých firem před různými formami porušování práv k duševnímu vlastnictví a průmyslových práv, zejména před nelegálním paděláním a napodobováním originálních průmyslových výrobků.

Ve dvou úvodních přednáškách, Zuzana Čapková a Eva Křováková z Úřadu průmyslového vlastnictví nejprve posluchačům vyložily základní formy práv k duševnímu vlastnictví a existující formální způsoby jejich ochrany, které Úřad průmyslového vlastnictví realizuje.

V dalším referátu Agnieszka Turynska z University v Alicante (Španělsko) představila sérii nových příruček ochrany duševního vlastnictví (IPR Sectorial Guides), určených pro podniky textilního, oděvního, kožedělného, obuvnického a nábytkářského průmyslu. Příručky obsahují srozumitelně popsaná vodítka k řešení řady konkrétních situací a problémů a jsou volně ke stažení na stránkách: www.upv.cz/cs/publikace/informacni-brozury/prirucky.html.

Nejčastější motivace a strategie užívané malými a středními podniky při ochraně duševního vlastnictví byly námětem příspěvku Václava Suchého z Technologického centra AV ČR. Z přednesených údajů vyplývá, že mnoho menších inovačních firem v Evropě i ve světě, pokud vůbec ochranu svých duševních statků uplatňuje, využívá spíše neformálních způsobů ochrany – utajování, záměrné složitosti výrobků, velké rychlosti inovací, či zvláštních vztahů se zaměstnanci.

V následujícím referátu přiblížil Simon Cheetham z China IPR SME Helpdesk situaci na poli ochrany práv k duševnímu vlastnictví v Čínské lidové republice. Řečník zároveň představil projekt Evropské komise IPR China Helpdesk, který poskytuje bezplatnou informační a poradenskou nápomoc firmám i podnikatelům rozvíjejícím své aktivity v ČLR. Zájemci o služby poskytované uvedeným projektem naleznou více podrobností na adrese <http://www.china-iprhelpdesk.eu>.



Příspěvek Jindřišky Kubelkové z Generálního ředitelství cel ČR seznámil posluchače s kompetencemi, jimiž v současné době disponuje Celní správa ČR při ochraně vnitřního trhu a spotřebitelů před padělaným zbožím.

Dva závěrečné příspěvky semináře byly věnovány konkrétním zkušenostem a postupům, kterých využívají domácí výrobci v různých průmyslových sektorech při ochraně svých průmyslových práv.

Semináře se zúčastnilo 74 posluchačů. Technologické centrum

AV ČR pořídilo kompletní audiovizuální záznam většiny přednesených referátů, které budou k dispozici bezplatně na <http://www.vidio.cz/akce/upv/postarejte-se-o-sve-dusevni-vlastnictvi>.

Autor: Václav Suchý, Technologické centrum AV ČR, e-mail: suchy@tc.cz

Seminář „Dotace pro podnikatele – nové výzvy programů Rozvoj a Inovace“

Dne 6. dubna 2010 se v prostorách hotelu Imperial uskutečnil seminář „Dotace pro podnikatele – nové výzvy programů Rozvoj a Inovace“. Cílem semináře bylo podrobné seznámení účastníků s novými možnostmi dotační podpory v rámci těchto operačních programů. Odborného semináře, který pořádala společnost BIC Ostrava s.r.o. ve spolupráci s Krajskou hospodářskou komorou Moravskoslezského kraje a agenturou CzechInvest, se zúčastnilo 100 zástupců podnikatelské sféry.



Na semináři vystoupili se svými příspěvky zástupci agentury CzechInvest. Ivana Kejhlová, garant programu Rozvoj, seznámila všechny účastníky s možnostmi získání dotací na nákup nových technologií.

Vedoucí oddělení inovací Magdaléna Štokmanová pak představila program Inovace a možnosti financování zavádění výsledků výzkumu a vývoje do praxe ze strukturálních fondů.

Závěrem Lukáš Gottesman ze společnosti BIC Ostrava s.r.o. informoval o podpoře transferu technologií a možnostech financování výzkumu a vývoje. Celý seminář moderoval ředitel pořádající společnosti Marek Valdmann.

Autor: Markéta Nenzová, Krajská hospodářská komora Moravskoslezského kraje, e-mail: m.nenzova@khkmsk.cz

Připravované publikace

„Rámcový program pro konkurenceschopnost a inovace (CIP)“

Informační publikace určená zájemcům o bližší orientaci v tomto programu, v jeho jednotlivých prioritách a souvisejících možnostech pro MSP a výzkumné organizace.



Kontakt

Enterprise Europe Network - Projektové poradenství
balazsova@tc.cz, tel.: 234 006 140,

Technologické centrum AV ČR, Rozvojeová 135, 165 02 Praha 6

Ačkoliv poskytovaným informacím věnujeme nejvyšší možnou pozornost a využíváme nejlepší dostupné informační zdroje, mají poskytnuté informace pouze informativní charakter a nejsou závazným legislativním výkladem. Enterprise Europe Network ČR neodpovídá za důsledky spoléhání na tyto informace a ani za škodu eventuelně vzniklou důsledkem jejich použití.